

Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное  
интернациональное учение!

(из призывов ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 203 (12616) Четверг, 23 октября 1980 года

Цена 2 коп.

## Пленум Центрального Комитета КПСС

21 октября 1980 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. Н. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1981 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1979 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум ЦК КПСС принял постановление, в котором одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1981 год.

Совету Министров СССР рекомендовано внести указанные проекты на рассмотрение очередной сессии Верховного Совета СССР.

Пленум постановил целиком и полностью одобрить положения и выводы, изложенные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме.

Навстречу XXVI съезду КПСС

## ЭКОНОМИЯ РАБОЧЕЮ МИНУТУ

Бригада помощника мастера В. А. Вуколова камвольно-суконного комбината взяла обязательство: в честь созыва XXVI съезда КПСС завершить годовое задание к 63-й годовщине Великого Октября. С намеченным ткачи справились досрочно — последние метры ткань в счет годового плана выпущены 6 октября.

Мы достигли успеха благодаря четкой организации труда, экономии каждой минуты, — говорит бригадир.

За этими простыми словами стоят недели, месяцы напряженной работы.

Конечно, в первую очередь, успех любого дела зависит от коллектива, его настроя. В бригаде — пять ткачих. К. Л. Горячева трудится на комбинате уже восемь лет, освоила все тонкости своей профессии. За годы работы на предприятии накопила солидный опыт и Т. П. Шатохина. А вот Л. Д. Недосекина пришла на комбинат сравнительно недавно. Ткацкому делу ее обучила К. Л. Горячева.

Смотри, чтобы не было сбивности нити. Тогда станки не будут проставлять, а главное, качество ткани будет хорошее.

А как этого добиться, если за станками углядеть не успеваешь? — спрашивала новенькая.

А ты присядись к станкам. Узнешь, какой лучше работает,

хуже. Тогда и маршрут себе выберешь правильный, и всегда успевать будешь, — учила Клавдия Леонтьевна.

С тех пор минуло полтора года, и сейчас Недосекина догнала в труде наставницу. Так, К. Л. Горячева завершила 15 октября личный годовой план. За сентябрь выпустила 968 метров ткани дополнительную к заданию. Л. Д. Недосекина годовая еще не закончила, но за сентябрь соткала сверх задания 490 метров суконной ткани. А это уже шаг вперед.

Секретами мастерства она делится с новенькой — Раисой Череватюк. И Раи следит ее советам. Уже неплохо знает оборудование, выполняет норму на 116 процентов.

Опережает график производственных работ и Т. П. Шатохина. На ее сверхплановом счету в сентябре записано 1224 погонных метра.

В таком ритме трудятся все члены бригады. Каждая из ткачих взяла в честь съезда личное обязательство. Например, Т. П. Шатохина к 23 февраля сокнет сверх плана 4772 метра ткани. К. Л. Горячева — 4072 метра, Л. Д. Недосекина — 732 метра.

А рассчитывают работницы на мастерство, товарищескую помощь друг другу.

Ткачи бригады работают на повышенной зоне обслуживания. «Беречь каждую минуту рабо-

того времени» — их девиз. Но бывает это трудно, особенно если одна из работниц заболеет. Здесь-то приходят на помощь коллективу организаторские способности В. А. Вуколова. Он умеет расставить людей так, что лишний станок им не в тягость.

Наш комплект имеет свое, особое, построение. Четыре станка стоят посередине, остальные, по пять в группе, расположены вокруг. Если одного человека нет, то ткачи распределяют между собой средние четыре станка. В результате им не приходится бегать по всему комплекту, — рассказывает В. А. Вуколов.

Так экономят в бригаде рабочие минуты. Из них составляются часы, а значит, идет сверхплановая продукция. Со станка за смену при плане 62 здесь сходит по 70 уточнений.

Сейчас наши силы направлены на выполнение предсъездовских обязательств. Мы наметили в период с 1 сентября по 23 февраля выпустить дополнительную к плану 25687 погонных метров ткани, — говорит бригадир.

Бригада идет в хороший ритм. За сентябрь ею сверх задания выпущено 6958 погонных метров ткани. Это сделано за счет взаимопомощи, максимального уплотнения рабочего дня.

О. ПЕТРОВА.

## Держат слово

Встретить XXVI съезд КПСС хорошими трудовыми подарками — такое решение принял коллектив завода полукоксования. И химики держат слово. С начала октября ими выпущено сверх плана 50 тонн карбонатизатора, 8,8 тонны полиакриламида, собрано 3870 респираторов.

Особенно высокими темпами трудятся смены Т. А. Гурьевой и Л. И. Нечаевой. Они выполняют норму на 120—130 процентов, дают продукцию хорошего качества.

О. НИКОЛАЕВА.

## • ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

Каждый день завершающегося года пятилетки приносит добрые вести о трудовых достижениях советских людей, вставших на ударную вахту в честь предстоящего съезда партии. Передовые коллективы рапортуют о досрочном выполнении обязательств года и пятилетки в целом.

Монтаж пятого, последнего агрегата завершен на площадке Ингурской ГЭС в Грузии. Это позволит гидростроителям успешно выполнить важный пункт обязательств в честь XXVI съезда КПСС: в конце октября поставить под нагрузку электрическую машину. Станция уже выра-

Октябрь — достойную встречу!

## ЗАДАЮТ ТОН

На шахте имени Кирова на предоктябрьской трудовой вахте тон задают коллективы участков № 2, 6, 7, 9.

Среди очистников лучших результатов добиваются горняки участка № 9, которыми руководят Н. А. Логунов. Они ежесуточно выдают из-под комплекса 10КП в среднем по 2110 тонн угля при плане 1950 тонн. Благодаря четкой организации труда, хорошему содержанию горной техники, а также социалистическому соревнованию между звеньями передовой коллектив шахты добыл за 21 день октября 42214 тонн угля, из них сверх плана 7464 тонны. А с начала года добыто 579440 тонн и записано на сверхплановый счет более 102 тысяч тонн.

За лидером соревнования идут коллективы участков № 2 и 6, которые возглавляют В. А. Шевченко и Л. В. Лагутин. Так, горняки участка № 2, работая с плановой суточной нагрузкой полторы тысячи тонн, выдают из-под комплекса ОКП до 1556 тонн угля. Высокая суточная нагрузка позволяет очистникам добывать с начала месяца 29550 тонн, из них сверх плана 2859 тонн. Успешно трудится и коллектив участка № 6, который тоже работает с нагрузкой, превышающей тысячу тонн.

Среди проходческих коллективов лидером в шахте является коллектив участка № 7, руководимый А. Б. Гащупиным. Подготовители очистного фронта прошли с начала месяца 511 метров горных выработок, из них сверх плана 20 метров.

В. ВЛАДИМИРОВ.

## НАМЕЧЕННОЕ ПЕРЕКРЫТО

Многие очистные колективы шахты «Кузнецкая» взяли повышенные социалистические обязательства в честь 63-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Так, горняки участка № 4 решили в октябре добить сверх установленного плана две тысячи тонн угля. Слово свое шахтеры сдержали. Уже сейчас на их сверхплановом счету 6300 тонн топлива.

Перевыполнены намеченные обязательства и горняки очистных участков № 1 и 6. Дополнительно к плану они добыли соответственно 2836 и 1800 тонн угля.

Высокая организация труда, крепкая дисциплина, слаженность всех звеньев производственного процесса, инициатива трудающих — вот слагаемые успеха передовых коллективов шахты.

С. СЕРЕГИН.

## Служат примером

«Достойно встретить праздник Великого Октября» — под таким девизом трудится бригада А. А. Иванова цеха № 4 завода «Кузбассэлемент».

Коллектив бригады дружный, сплоченный. Каждый из рабочих имеет высокую квалификацию, обслуживает по нескольку токарных автоматов.

В результате дневная норма здесь выполнена на 150—160 процентов, коэффициент качества равен 0,9.

Работа бригады служит примером для всего коллектива цеха.

Г. СКОПКАРЕВА.

## Пленум ГК КПСС

12-й пленум городского комитета КПСС обсудил вопрос «Об организаторской и руководящей роли партийного комитета камвольно-суконного комбината по перспективному планированию социально-экономического развития коллектива». С докладом выступил Л. А. Морозова — секретарь парткома КСК.

По обсуждаемому вопросу принято соответствующее постановление.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Заведующим отделом строительства и городского хозяйства горкома КПСС утвержден Г. Ю. Огеньков, заведующим промышленно-транспортным отделом — В. А. Кизиков.

На два месяца раньше срока завершена сборка гигантского фрезерного агрегата для «Атоммаша» на Ульяновском заводе тяжелых уникальных станков. Волжане успешно выполнили один из важнейших пунктов срыва предсъездовских обязательств. Вес агрегата 820 тонн, высота его газана четырехэтажному дому. Он предназначен для обработки сверхтяжелых деталей турбин для атомных электростанций страны.

«ТАСС»

Отчетно-выборное собрание — это всегда ответственное событие в жизни партийной организации. Тем более, если оно проходит в трудный для коллектива период. А положение на шахте «Кузнецкая» на сегодня не из легких. План добчики угля за восемь месяцев выполнен лишь на 94,1 процента, долг государства составляет 81 тысячу тонн. Недовыполнение плана по реализации продукции составляет более 600 тысяч рублей. Плохо работали в нынешнем году и проходчики шахты. Долг превысил 1000 погонных метров горных выработок.

В такой обстановке было очень важно как следуя от проанализировать причины отставания, наметить пути его ликвидации. Этому цели и поставила себе комиссия по подготовке и проведению собрания, доклада и проекта постановления.

Конечно, есть и объективные причины неритмичной работы участков. Но сваливать все только на них значило бы постригнуть против истины. Серьезной причиной, которая отрицательно повлияла на выполнение плана,

## ● Партийная жизнь: отчеты и выборы

# ЧТО ЗАБОТИТ КОММУНИСТОВ

являются наши недоработки в укреплении трудовой и производственной дисциплины. С одной стороны, вопросы укрепления дисциплины труда постоянно находятся в поле зрения администрации, общественных организаций шахты. Но, с другой стороны, ее уровень остается еще низким. Причем среди проходчиков, к нашему стыду, есть и коммунисты — на собрании назывались фамилии членов КПСС с различными участниками. И в том числе, с участка № 3, который находится сейчас в особо тяжелом положении. Он работаетнеритмично, с большими срывами. В этом по-

ло 500 погонных метров горных выработок.

На собрании отчетливо прозвучала мысль о том, что новому составу партийного бюро шахты, руководству цеховых парторганизаций предстоит усилить требовательность к тем товарищам, которые не оправдывают звание коммуниста. Все это привело нас к выводу, что в нынешнем отчетном периоде необходимо как можно больше уделять внимания вопросам воспитательной работы в коллективах. На всех участках и в цехах решено провести партийные собрания, на которых обсудить вопрос о том, как коммунисты шахты выполняют требования Программы и Устава КПСС. Это должно, на наш взгляд, помочь росту активности партийцев, их взыскательности к себе.

Разные предложения были высказаны на отчетно-выборном собрании. Но-

вое партийное бюро, обобщив эти предложения и критические замечания коммунистов, составило план их реализации. Взят под контроль каждый пункт. Например, Г. А. Кузнеццов, начальник участка ВЧТ, называя определенные успехи в работе коллектива, отметил, что достичь можно было бы большего. Но на участке не хватает рабочих основных профессий: крепильщиков, путевых рабочих, электрослесарей. О нехватке кадров говорил и электрослесарь участка № 4 В. П. Иванников.

Мы вполне понимаем справедливость высказанных замечаний. Какие же пути выхода из этого тяжелого положения? Один из них — тщательно наложенная профориентация в подшефной средней школе № 32. Учительская пожелания учащихся, будем готовить электрослесарей из числа старшеклассников на курсах рабочего обучения.

Ниже действующих на шахте. Это определенным образом поможет решить проблему кадров. В будущем необходимо совместно с подшефной школой усилить работу по профориентации с учащимися восьмых классов. С этой целью мы в нынешнем учебном году закупим оборудование кабинета профориентации в школе.

Одним словом, мероприятия, разработанные с учетом высказанных критических замечаний коммунистов, касаются всех сторон деятельности партбюро. На общих партийных собраниях, в цеховых парторганизациях мы будем постоянно защищать отчеты об их выполнении. Это поможет трудающимся шахты справиться с теми ответственными задачами, которые стоят перед ними в настоящее время. А они очень напряженные. Коллектив шахты взял обязательство к XXVI съезду КПСС выдать на гора два-дцать тысяч тонн сверхпланового топлива. Это потребует мобилизации усилий всего коллектива.

**А. ШАТРОВ,**  
секретарь партбюро  
шахты «Кузнецкая».

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

# ЧТОБЫ ИДТИ ДАЛЬШЕ

С новыми предложениями выступили не позднее заседаний шахтного комитета профсоюза представители лучших коллективов предприятия. От горняков очистного участка № 3 выступил бригадир Николай Михайлович Баженов. Сейчас этот коллектив работает в новой лаве № 7. Он быстро и уверенно набрал нужные темпы работы, октябрь намерен закончить на уровне планового задания, а в ноябре — декабре выдать на гора по тысяче тонн сверхпланового топлива.

От имени бригады проходчиков участка № 8, которую возглавляет Николай Михайлович Рожнов, выступил звено Михаил Филиппович Косткин. Этот коллектив решил за оставшиеся три месяца года добавить к своему сверхплановому счету еще 60 погонных метров горных выработок. За девять месяцев дополнительно к плану ими профинансировано 370 погонных метров. Косткин призвал другие проходческие коллективы ускорить подготовку очистного фронта, чтобы на начало предстоящего года сделать хороший задел и к XXVI съезду партии пройти с трудовыми подарками.

Шахтный комитет принял решение одобрить эти начинания и призвал горняков шахты ознаменовать четвертый квартал завершающего года ударной работой.

Участковым комитетам профсоюза рекомендовано обсудить предложения горняков во всех бригадах шахты, чтобы принять обязательства по успешному завершению года и наметить меры по их выполнению.

**Г. ЕФЛОВ,**  
заместитель председателя шахткома шахты имени Ярославского.

## Интересные лекции

В понедельник в нашем городе выступал лектор Ленинградской областной организации общества «Знание», член Союза журналистов СССР, кандидат исторических наук Г. В. Медведев.

Тема его лекции — «Основы политической деятельности КПСС и Советского государства на современном этапе». В ней Медведев подробно остановился на советско-американских отношениях, рассказал о положении в Афганистане, проанализировал причины ирано-иракского конфликта. Лектор также ответил на многочисленные вопросы слушателей.

Выступление Г. В. Медведева с интересом прослушали горячие шахты «Кузнецкая», старшеклассники средних школ № 37, 42.

**Л. ЛАЗАРЕВА.**

## ОПРЕДЕЛЕНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

В понедельник на швейной фабрике производственного объединения «Томь» прошло заседание профсоюзного комитета. На нем подведены итоги социалистического соревнования бригад и цехов за III квартал и сентябрь.

В третьем квартале лидировали бригады по пошиву школьной формы, которые возглавляют В. Н. Савосина и В. С. Каковкина. Им присвоено почетное звание «Бригада отличного качества» и вручены Почетные грамоты и денежные премии.

По условиям социалистического соревнования цехов и смен цеха № 4 в сентябре присуждено второе классное место, а смене «А» филиала № 1 — третье классное место.

В соревновании бригад классные места в сентябре заняли коллективы, возглавляемые Л. К. Копейкиной, из раскройного цеха, Т. А. Беловой по пошиву женских пальто из цеха № 5 и Л. Ф. Трофимовой по пошиву форм для мальчиков из цеха № 6.

**Т. КОРОЛЕВА,**  
председатель фабрики профсоюза.



Украинская ССР. Готовится к пуску первая очередь Луцкого государственного подшипникового завода № 28. Ее мощность — три миллиона подшипников в год. В порядке эксперимента на предприятии выпущена пробная партия тяжелых конических подшипников. Их сейчас испытывают.

Ко дню открытия XXVI съезда КПСС намечено производство этой продукции.

На снимке: шлифовщица Вера Била с первым подшипником Луцкого ГПЗ-28.

Фото Б. Криштула (Фотохроника ТАСС).

## ● ВСЕНУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ

# РАССКАЗ ОБ ОПЫТЕ

Более двадцати лет назад создана очистная бригада Героя Социалистического Труда И. А. Роговского шахты имени Кирова. Она одной из первых на предприятии получила право называться коллективом коммунистического труда.

Несколько лет назад в бригаде родился ценный почин «Ежемесячно выполнять государственный план на один день раньше срока, последний день месяца, работать сверх плана на экономленных материалах». 70 очистных и 7 подготовительных бригад объединения поддержали начинание передового коллектива Университета. Бригада стала именем нации, на которое наложил свой отпечаток весь народ.

Призовы места заняли советы дружин средних школ № 2, 4 и 37. Им вручены Почетные грамоты и памятные сувениры. Дружину слаженно действовали на смотре также ребята из школ № 38, 12, 33. Они награждены Почетными грамотами.

Р. САВУШКИНА, ментор юношеского Дворца пионеров.

Бригада стала именем нации, на которое наложил свой отпечаток весь народ.

Вот один из характерных примеров, который приводится в брошюре.

Одно время в бригаде допустили перегрев ходовых выработок. Сразу забили тревогу: как это могло произойти? Наладили твердый порядок выписки вырывчатых веществ со склада. По предложению бригады были пересмотрены паспорта ведения буровзрывных работ по подготовке ниши и выемке металлического целика. Только на этом в первый же год сэкономили около двух тысяч рублей.

Рассказывается в брошюре и о других приемах, которые были применены бригадой, позволяющих экономить материалы. Здесь же подчеркивается, что несмотря на давность почина (он родился около десяти лет назад), бригада постоянно изыскивает внутренние резервы.

Бригада постоянно изыскивает внутренние резервы. Более 100 различных методов ведения работ. Особо активным стало движение после субботника по-

становления ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области». В 1978 году бригада 54 дня выдавала сверхплановый уголь и 46 дней работала на сэкономленных материалах.

Заканчивается рассказ об опыте бригады И. А. Роговского такими небезинтересными показателями: за 1979 год трудающиеся города сберегли 3 тысячи тонн топлива, 700 тонн горюче-смазочных материалов, 440 тонн черного металла, 12 миллионов квт-часов электроэнергии. Эти цифры свидетельствуют об актуальности и жизненности почина бригады И. А. Роговского.

Бригада обладает большим опытом, который она получила на соревнованиях. В соревнованиях бригад классные места в сентябре заняли коллектиды, возглавляемые Л. К. Копейкиной, из раскройного цеха, Т. А. Беловой по пошиву женских пальто из цеха № 5 и Л. Ф. Трофимовой по пошиву форм для мальчиков из цеха № 6.

**С. БЕЛОВ.**

## НА НОВУЮ СТУПЕНЬ

С интересом воспринимают трудящиеся предприятия и учреждения города выступления членов методической секции по пропаганде правовых знаний городской организации общества «Знание». В трудовых коллективах хорошо знают таких лекторов, как адвокат городской юридической консультации В. П. Панфилова, заместитель начальника ГОВД В. Ф. Шерин, председатель городского народного суда Н. М. Першин, народные судьи А. В. Дунаева и Л. С. Маслова. Их лекции содержательны и актуальны.

При городской прокуратуре работает университет правовых знаний. Занимаются в нем народные контролеры, члены добровольных дружин, народные заседатели.

Обо всем этом шла речь в отчете руководителя методической секции, адвоката юридической консультации В. Р. Панфилова, который был замечен на заседании президиума городской организации общества «Знание».

**А. ГОРОЩКО.**

## СОРЕВНУЮТСЯ АКТИВИСТЫ

По боевому проходил смотр представителей советов пионерских дружин средних и восьмилетних школ города, который состоялся в прошедшее воскресенье в городском Дворце пионеров. Организатор и судья смотря — городской штаб «Истра».

Во время смотра ребята прошли семь этапов, которые условно назывались станциями. На станции «Мы — хозяева дружин» превратились теоретические и практические знания и умения ребят. Они рассказывали о проведении пионерской инспекции, заседания совета дружин, об обязанностях вожаков и председателей пионерских анти-



## Из редакционной

### С любовью к детям

Дети в своих играх всегда подражают взрослым. Особенно любят они играть «в работу». У воспитанников детского сада № 37 одна из наиболее интересных — игра в завод. В руках у сородичей появляются спичечные коробки. Они заменяют настоящие батареи. Дети старательно оклеивают их этикетками. Работают увлеченно и очень серьезно. Ведь сейчас они «взрослые» и «работают» на заводе «Кузбассэлемент». Совсем как их мамы и папы.

При подготовке этой игры воспитатели не ограничились рассказом о заводских профессиях. Вместе с детьми они побывали в цехах завода.

Уважать чужой труд, любить работать — этому стараются научить своих подопечных воспитатели А. В. Пономарева, Л. В. Сафонова, В. М. Кардакова, В. П. Котова и другие. И,

конечно, привить такую любовь могут люди по-настоящему трудолюбивые. В коллективе этого детского сада о человеке судят по его деловым качествам.

Заведующая детским садом Галина Ивановна Мартуль, которая работает здесь с 1964 года, помнит, сколько пришлось сделать, чтобы садик стал одним из лучших в городе.

Начинали, как говорится, с нуля: не были оборудованы детские площадки, методический кабинет, уголок природы. С личным временем воспитатели не считались. Зато теперь, кажется, есть все необходимое, чтобы детям было интересно.

Комната природы — одно из любимейших мест малышей. Они охотно ухаживают за ее обитателями. Украшают уголок поглажками из природного материала.

Дети лепят из глины «дымковские» игрушки:

лошадей в блоках, расписанные свистульки. Мастерят из бумаги ярко раскрашенную кукольную посуду. Да такую, что не оторвешь глаз.

Довольны дети результатами своего труда. А когда игрушки сделаны собственными руками, то и относиться к ним будешь бережнее.

На занятиях с детьми воспитатели используют методический материал, который они приготовили сами: альбомы, плакаты, различные пособия. В течение 16 лет кручинка по кручинке собирается он, чтобы улучшить и разнообразить воспитательную работу.

Галина Ивановна разложила на столе Почетные грамоты. Детский сад награждают ими ежегодно. И за каждой из них — большой труд, заботы радости. Растиут малыши, уходят из сада. Но в каждого вложена частичка души женщины, которые посыпали себя воспитанию наших детей.

Г. КОВАЛЕВА.

менно не ремонтируются, на некоторых вода не идет совсем, а из других, наоборот, вырывается с брызгами во все стороны.

После решения этой задачи не радуйтесь. Есть следующая — ларина. При закрытой двери в парной можно получить ожоги. А при открытой — ноги стынут.

В общем, после посещения бани пар не кажется легким, скорее, изобретением.

В. ДРУГОВ.

### В объятиях тьмы

Год назад на улице Садовой были установлены добротные современные светильники. Для жителей это было событием. Но, недолго освещалась улица — с лета этого года светильники вообще не включаются.

На Садовой находятся две средние школы, дети

занимаются в две смены. Поздновато по осеннему времени возвращаются с работы их родители. Темнота, слякоть. Работникам горизонтальных сетей нужно все-таки поискать выход из положения.

ТРУБАЧЕВА  
и другие (всего 14 подписей).

### Инициативные консультации

Читатель А. С. Мишин интересовался: какими льготами по оплате коммунальных услуг он вправе пользоваться, как инвалид Великой Отечественной войны третьей группы, какой установлен для этого порядок?

Заведующий юридической консультацией Н. Б. Шахметов отвечает, что согласно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 21 февраля 1980 года следующие льготы предоставляются инвалидам третьей группы, а также членам семьи, проживающим с ними: 50 процентов скидки за пользование отопле-

### ДОБРЫЕ СТРОКИ

#### Учительница первая моя

Моей первой учительницей была Лидия Сергеевна Черепанова. А училась я в школе № 17. Лидия Сергеевна терпеливо обучала нас читать, писать и считать. Мы очень любили ее, даже называли второй мамой. Она забыла нас, как мать. В плохую погоду, бывало, завязывала нам платки, шапки, надевала варежки и только тогда провожала домой. Если кто-то из ребят заболевал, очень переживала, навещала больного.

Я до сих пор помню свою первую учительницу. Очень благодарна ей за то, что она сумела привить мне любовь к своей профессии. Сейчас я сама работаю учителем начальных классов. Спасибо вам, Лидия Сергеевна!

Г. КЛИКУШИНА,  
преподаватель.  
г. Саратов.

### Не забывают

Не вместили в сердце слов благодарности коллектива станции Ленинск-Кузнецкий-I, моим соседям...

Вот уже много лет подряд я инвалид, но не забывают меня на станции, где работает. Помогают и материально, и морально.

Недавно у меня появился малыш, так рабочие собрали денег, оказали помощь и местный комитет профсоюза. Соседи купили очень красивое приданое ребенку. Все приходят проводить меня.

Особенно хочется поблагодарить семьи Коптевых и Ратоновых, К. Павлову, Е. Евсееву, Т. Иванову и многих других.

Из работников станции благодаря М. Боровикову и Т. Мордвинову, которые навещали меня и всегда поддерживали в трудную минуту.

Как жаль, что я пока не могу работать! Но верю, что все-таки вернусь в коллектив и буду рядом с этими прекрасными людьми. Я счастлива тем, что живу среди них и, поверьте, хочется жить.

Л. МАСЛЕНOK.

ним, водопроводом, газом и электроэнергией и с квартирной платы. Проживающим в домах, не имеющим центрального отопления, кроме того — и со стоимостью топлива, приобретенного в пределах норм.

Для пользования этими льготами достаточно предъявить удостоверение в бухгалтерию ЖКХ.

### НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

#### Народ Сальвадора не сдается

Прошел год с тех пор, как к власти в Сальвадоре пришла при поддержке США так называемая военно-гражданская хунта, сменившая кровавый режим диктатора Ромеро. Как показали события минувшего времени, замена одних марионеток американского империализма другими была лишь маниевром, с помощью которого Вашингтон рассчитывал обмануть народ этой центральноамериканской страны, расколот ее патриотические силы и заставить их отказаться от борьбы за демократические перемены, за подлинную свободу и независимость. Объявленное хунтой намерение провести «реформы» в стране оказалось всего лишь пропагандистским трюком, под прикрытием которого она не только продолжила, но и сделала еще более жестокой политику террора и насилий. Массовые убийства и чудовищные репрессии достигли невиданных масштабов. Даже по признанию американского агентства ЮПИ, за минувший год в Сальвадоре уничтожено «по крайней мере в десять раз больше людей, чем за последний год правления генерала Ромеро». Число жертв карательных операций, осуществляемых хунтой и орудующими при ее попустительстве ультраправыми и фашистскими бандами, достигло 7000 человек.

Главную вину за кровавые преступления хунты несут правящие круги США. Их цель, как откровенно заявил посол США в Сальвадоре Р. Уайт, состоит в том, чтобы «сократить у власти хунту и уничтожить «марксистские силы», выступающие против американского влияния в Сальвадоре». США не только усиленно снабжают хунту оружием и военной техникой, не только оказывают ей широкую поддержку, но и недавно создание Фронта национального освобождения им. Фарабудо Марти, в который вошли различные революционные организации страны, в том числе Коммунистическая партия Сальвадора. Как подчеркивается в заявлении руководства Фронта, путь к окончательному освобождению Сальвадора не обратим, любые трудности на этом сложном пути будут преодолены.

Н. ЧИГИРЬ,  
обозреватель ТАСС.

### Экспансионистский замысел

По сообщениям зарубежной печати, израильское правительство приняло решение о строительстве канала, который соединит Средиземное и Мертвое моря.

Мертвое море. Автору этих строк довелось видеть его в период, когда пустынные берега этого водоема еще не толпали сапоги израильских оккупантов. Мертвое, бессточное озеро. Само название говорит за себя. Водный бассейн перенасыщен раствором минеральных солей, в нем отсутствует органическая жизнь, нет даже водорослей. Соленый туман, нависший над нагретой безжалостным солнцем фиолетовой водой, свидетельствует о быстрой испаряемости бассейна. Окружающие унылые скалистые холмы испещрены белесыми линиями тысячелетних отметок прежних уровней воды: море постоянно мелеет. Впадающая с севера река Иордан не в состоянии обеспечивать необходимый приток воды. К настоящему времени зеркало воды Мертвого моря почти на четыреста метров ниже поверхности Средиземноморского бассейна.

Израильские власти за-  
думали, проложив 100-километровый канал, использовать энергию быстротекущей средиземноморской воды для создания системы гидроэлектростанций и энергетической базы, пред-  
назначенной удовлетворить «потребности израильского населения». При этом они умышленно забыли, что осуществление этого с виду «безобидного» проекта противоречит международному праву: Мертвое море является не частным владением Израиля, а международной водной зоной, отделяющей соседнюю Иорданию от Палестины. Их не смущает и то, что канал будетложен по территории иско-  
нных арабских земель — сектора Газа и Западного берега реки Иордан, оккупированных в 1967 году Израилем.

Новый проект — еще одно подтверждение сионистской концепции израильского премьера Бегина о полном закреплении оккупантов на захваченных арабских землях, создании на них израильских воени-  
зированных поселений и «освоении» природных ре-  
сурсов, принадлежащих арабскому народу.

И. БЕРЕЗНИКОВСКИЙ  
(ТАСС).

### Ученые ведут поиск

Белорусская ССР. Электронный «машинист» горноподъемщика комбайна, аппаратуру автоматического контроля деталей и узлов электронных приборов, оригинальные устройства, делающие более смай память ЭВМ, и многие другие новшества разработаны и предложены производству ученые Института электроники АН БССР.

Экономический эффект от внедрения разработок института в народное хозяйство составил в нынешней пятилетке более 18 миллионов рублей.

На снимке: младшие научные сотрудники лаборатории квантовой электроники Б. И. Тюшкевич (слева) и Г. Д. Ильев проводят эксперимент.

Фото А. Николаева (Фотохроника ТАСС).





## ПЕРЕКРЕСТОК

Выпуск № 8 (26)

# Вестник ГАИ

За сентябрь и двадцать дней октября в городе произошло 46 происшествий, при которых 5 человек погибли и 47 травмированы. Основными нарушениями по-прежнему остаются управление транспортом в нетрезвом состоянии, превышение скорости в опасных условиях, несоблюдение очередности проезда.

Так, работник шахты «Октябрьская» В. Черных, находясь в нетрезвом состоянии за рулём личного автомобиля, столкнулся с такси. Пытаясь скрыться, на площади Победы он превысил скорость, сбил и травмировал А. Секачеву, которая доставлена в больницу с тяжелыми травмами. В. Черных будет привлечен к уголовной ответственности. Работник водоканала В. Войницкий также в нетрезвом состоянии управлял автомобилем «ЕрАЗ». Нарушив правила обгона, совершил столкновение с мотоциклистом под управлением водителя В. Юрлanova. В результате пострадал смертельно травмирован. Работник шахтоуправления «Кольчугинское» Ю. Саров в пьяном виде управлял мотоциклом. На шестом километре трассы

Ленинск - Кузнецкий - Соцгород не справился с рулевым управлением и опрокинулся в кювет. Водитель и пассажир тяжело травмированы.

За сентябрь было задержано 135 водителей, которые были пьяными за рулем. Среди них В. Сидоркин, главный механик СУМ, В. Гулович, инспектор РГТИ шахты «Октябрьская», Н. Кузичкин, шофер Чертинской автобазы, Д. Мясников, работник шахты «Комсомолец», В. Перевышин, старший механик шахты «Октябрьская», Н. Шерстнев, шофер завода «Красный Октябрь», А. Андронов, рабочий шахты «Полысаевская», и другие.

Трагический случай произошел на проспекте Ленина. Мотоцикл «Ява» под управлением водителя А. Будникова двигался в сторону микрорайона. На против «Гастронома» № 27 столкнулся с автомобилем ЗИЛ-450 под управлением водителя В. Дмитрова. В результате мотоциклист смертельно травмирован. В этой аварии виновны оба водителя. Первый нарушил правила обгона, а второй пренебрег требованиями линий разметки.

Немало еще любителей погулять навеселе по проезжей части. Были задер-

жаны и подвергнуты штрафу Г. Усманова, домохозяйка, Н. Мычко, слесарь КСК, и другие.

Много дорожных происшествий произошло по вине лиц, не имеющих удостоверения на право управления и навыков вождения. В сентябре задержано 27 таких «водителей». Среди них В. Артамонов, горнорабочий шахты «Комсомолец» (задерживался дважды), С. Чебуров, рабочий шахты имени Кирова, В. Максимов, рабочий КСК, С. Василькин, учащийся СГПТУ № 17, В. Леонов, рабочий шахтоуправления «Кольчугинское».

Безответственность при управлении транспортом, недостаток навыков вождения, лихачество или просто легкомыслие водителя — вот причины многих аварий. Совершенно неправильно и мнение некоторых людей, что водительское удостоверение является доказательством умения ездить. И если другие водители звуковыми сигналами указывают вам на допущенные ошибки, а инспектор ГАИ сделает в талоне предупреждений просечку или оштрафует — знайте, в ваших познаниях правил или вождения существуют серьезные пробелы. Поэтому никогда не лишне заглянуть в Правила дорожного движения.

С. ЖУРАВЛЕВ,  
инструктор ГАИ.

На Горьковском автомобильном заводе закончены приемочные испытания легкового автомобиля «ГАЗ-3102» — «Волга». Новый автомобиль удобнее, долговечнее, эстетичнее старого. У него несколько изменены формы бамперов, фар и фонарей, более совершенными стали пропорции кузова.

На снимке: автомобиль «ГАЗ-3102» на улице города.

(Фотохроника ТАСС).



### СПРАВОЧНИК - ОТВЕЧАЕМ

На вопросы читателей «Перекрестка» отвечает старший гастроинспектор, капитан милиции Л. В. КУЛЕКИН.

Зимой улицы заметает снегом и не видно разметки. Сохраняется ли многорядность движения на проспектах Ленина, Кирова и в других местах? А. САФЬЯНОВ.

Да, сохраняется. В пункте 77 Правил дорожного движения говорится, что количество рядов движения определяется специальным знаком или разметкой, а при их отсутствии — самим водителем с учетом шириной проезжей

назначена для двухстороннего движения, поэтому на выезде с территории полиграфобъединения будет установлен дорожный знак, запрещающий поворот направо.

Будет ли восстановлено движение автомобилотранспорта по проспекту Кирова от ВГСЧ до завода «Кузбассалемент»?

С. ПРОНИНА.

В ближайшее время нет. Здесь находится парковая зона, в которой бывает много отдыхающих. Поэтому открывать движение здесь нецелесообразно.

А. БЕРЕЗА.

— Действительно, улица Белинского не пред-

## ВИНОВАТЫ ВЗРОСЛЫЕ

Когда Сашу выписали из больницы, ходить первое время он мог только с помощью взрослых или костылей. Глядя на его беспомощные перебинтованные ноги, мама утешала слезы и все время повторяла: «Как же ты, Саша, так неосторожен?».

А произошло все очень просто. Мальчик ехал на велосипеде. Ему нужно было повернуть налево. Он и повернул... под автомобилем. Невдомек было юному участнику движения, что велосипедистам, согласно правилам, запрещен поворот налево. Он не знал об этом. Ему никто не говорил. В детский садик Саша не ходит, а родители, купив велосипед «на вырост», не подумали о безопасности своего ребенка.

Подобных примеров можно привести немало. Основными причинами детского травматизма на дорогах является незнание правил движения или их несоблюдение. В связи с этим большое значение приобретают изучение в школе дорожной азбуки, знакомство учащихся с требованиями, предъявляемыми к пешеходам, пассажирам и велосипедистам.

В школах оформлены уголки по правилам дорожного движения, размещены площадки для проведения практических занятий. Совместно с работниками отделения ГАИ проводятся рейды на перекрестках и автобусных остановках.

Тем не менее число несчастных случаев на дороге остается высоким. В вопросах предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма еще слаба шефская помощь школам со стороны авто-предприятий и автохозяйств. А ведь есть решение исполнкома горсовета от 17 января 1979 года, обязывающее транспортные цеха предприятий и автохозяйств всемерно помогать общеобразовательным школам. Недостаточно привлекаются к этой работе члены добровольных народных дружин, общественные автоинспекторы, внештатные сотрудники милиции, «водители транспорта».

Большую помощь могут оказать родители, которые, как никто другой, заинтересованы в сохранности жизни и здоровья детей. В каждой семье надо обсудить со своим ребенком маршрут движения в школу и домой, научить ориентироваться на дорогах, познакомить с «островками безопасности», наиболее опасными местами для движения пешеходов в микрорайоне.

Детским комнатам тоже следует организовать работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. В общем, в этой работе должны принимать участие все взрослые.

А. СНОПКОВА,  
инспектор гороно.

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

24 октября в 15.00 в большом зале ГК КПСС состоится семинар лекторов, политинформаторов и агитаторов.

Приглашаются лекторы, политинформаторы, агитаторы, руководители группы политинформаторов и руководители агитколлективов.

ГК КПСС.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»  
БЕРЕГИСЬ, ЗМЕИ! (11, 18.30). ЭКИПАЖ (16, 21). СОРОК НЕБЫЛИЦ (9.30, 14).

Малый зал

КЕМ БЫТЬ? (9.30, 14).

Кинотеатр «Сибирь»  
ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ (12, 16, 18, 20, 22). ОРЛЕНOK (14).

Кинотеатр «Рассвет»  
КАЛКАН (16, 18, 20). У МЕНЯ ВСЕ НОРМАЛЬНО (14).

Кинотеатр «Строитель»  
ТАНЦОВЩИЦА (16, 20).

19. ПЕРВОКЛАССНИЦА (14.30).

Кинотеатр «Родина»  
ВЕСТСАЙДСКАЯ ИСТОРИЯ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). ЗОЛУШКА (9.30, 14).

ДК имени Ленина  
ПИРАТЫ XX ВЕКА (18, 20).

ДК шахты «Полысаевская»  
МОЯ АНФИСА (18, 20).

Клуб «Строитель»  
ДВА НЕЗНАКОМЦА (2 серии) (17, 20).

Клуб «Дружба»  
ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ (16, 18, 20).

### ФИЛИАЛ СГПТУ № 25

на базе «разреза «Можовский» производят дополнительный прием учащихся с восемилетним образованием на трехгодичное обучение по следующим специальностям: машинист бульдозера, электрослесарь; с 10-летним образованием (срок обучения 1 год, стипендия 93 рубля) по специальностям: машинист бульдозера, машинист бурстанка, электротехник.

Адрес училища: Соцгород, ул. Кремлевская, 6.

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

Для удобства пассажиров трансагентство ввелло с 10 октября новый порядок предварительной продажи автобилетов. Их можно заказать по телефону 2-14-92 за 10 суток до отъезда. Плата за услугу — 20 копеек.

Предварительная продажа билетов на праздничные и предпраздничные дни производится также за 10 суток.

Филиал трансагентства открывается в Сопороде. Тут можно приобрести прямой и обратный билеты на автобус в любом направлении, а также заказать машину для перевозки дамских вещей, стройматериалов,топлива, сдать автомашину в ремонт, заказать такси на свадьбу.

Принимаются заявки на вызов сена.

Администрация.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру на две: двухкомнатную и однокомнатную благоустроенные квартиры.

Обращаться: пр. Кирова, 54-10.

Коллектив Ленинск-Кузнецкого пассажирского автотранспортного предприятия № 1 выражает соболезнование главному механику Мухею Ю. А. и его семье по поводу смерти его матери

МУХА  
Ольги Ивановны

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 36700. Заказ 9675, ОГ 20547.

Наш адрес  
и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела парижской жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.